

Domače vesti

Odmevi umora. Vojak Giovanni Spinato, ki je bil zaboden od tovariša Meru Giovanni na južni postaji, je umrl na posledicah rane v bolnišnici.

Meru pa, kojega so mimogrede zaprli v vojašnici na Travniku, je pobegnil iz zapora in se le po dolgem iskanju so ga iztaknili na južni postaji, kjer se je pomeršal med odhajajoče vojsake.

Ogenj na postaji. Na južni postaji je zagorel, najbrž vsled strojnih isker, nepokrit vagon sena. Nesreča je hotela, da sta, ravno ko so zapazili ogenj, pridrdrala dva vlaka iz nasprotnih strani tako, da se je nahajal goreči vagon v sredi. Predno so ga spravili na mrtev tir, je zgorelo vse seno in skoraj še vagon.

Ogenj v trafikih. Zgorela je popolnoma prodajalna tabaka in soli gosp. Matevža Belingerja v via Cipressi števil. 2. Ogenj se je vnel po noči in predno je došla pomoč je napravil za 4000 lir škode. Ognjegasci so mogli le zabraniti, da se ogenj ni razširil.

„Po zabavi človeka glava boli.“ O tem je bil italijanski poročnik Pizzutti Alberto iz Fontanefredde gotovo popolnoma prepričan, ko je zapazil, da je zmanjkal v njegovemu stanovanju usnjat kovčeg v vrednosti 95 lir. Spominjal se je, da se je noč poprej zabaval z 19 letno Marijo Saksido iz Bukovice, koji se je tako pozelelo po lepem kovčegu, da se je drugi dan, ko njega ni bilo na stanovanju, oglasila pri najemodajalki Antonijeti Bridiga, češ, da je njegova nečakinja (dobro je morala govoriti italijanski. Op. Ur.) in kot taka poslana od nečaka, da vzame kovčeg.

Pizzutti je bil tako razjarjen, da je sam odvedel tatico h karabinerjem, kjer so jo za enkrat vzeli le na zapisnik in naznanili okrožnemu sodišču.

Sekira. 20letna Karolina Abramič iz Bukovice je cepila drva, a se ranila pri tem delu tako nesrečno v desno nogo, da se je morala zateči v bolnišnico usmiljenih bratom v zdravljeno.

Pustite na miru vsako municijo! Emiliya Semolič, stanujoča v Dolu (Opatjeselo) je čistila podstrešje lastne hiše in pri tem našla ročno granato.

Nič hudega sluteča je pograbilo granato, da bi jo vrgla skozi okno, toda komaj se je dotaknila granate, je ista eksplozirala in jej odnesla palec in kazalec desne roke ter jo ranila na več krajih života.

Prepeljali so jo v tukajšno bolnišnico vsmiljenih bratov.

Kmet Henrik Rijavec, 24 let star iz Vitovelj doma, je našel na pašniku ročno granato in jo sprožil. Koščeki eksplozirane granate so ga močno ranili po rokah in mu odnesli tudi dva prsta.

Tudi Rijavec se je zatekel v tukajšno bolnišnico vsmiljenih bratov.

Padeč iz razvalin. 12letni solarček Zalasco Emil, stanujoč via Vetturini števil. 9, se je podal z drugimi tovariši igrat na Katarinijev trg v neko razdrto poslopje. Pri tem se je slučajno zvrnil nanj kos porušene stene in mu zlomil levo nogo v stegno. Prepeljati so ga morali v bolnišnico.

Padeč pri delu 19letni elektromehanič Dominik Pavel je padel pri delu na bivši državni postaji iz odra in si izpahnil desno rano.

Izpred sodnije. 50letni Andrej Volk, mizar iz Trnovca, se je moral zagovarjati tativne, ker le prošlega meseca januarja vkradel nekemu kolonu, Francetu Belingerju iz Trnovca, voz v vrednosti 200 lir.

Volk je prodal voz takoj potem za 160 lir nekemu Jožetu Strosarju in je vzel istodobno od nekega Jožeta Brumat 120 lir na račun za voz. Tako je opeharil prebrisanec tri ljudi na enkrat.

Pred sodnijo pa ni mogel najti nobene drugega tehtnega razloga za svoj zločin, kakor da mu je zmanjkal denar, kojega je nujno potreboval.

Sodnija pa je smatrala potrebnim prepričati ga, da se more živeti edino le ob ričeti brez nikakega denarja štiri mesece v zaporu.

Ako se mu bode še nadalje zljubilo krasti, mu se preskrbi hrano in stanovanje na državne stroške še za več časa.

Padeč pod cesto. 28letni Ivan Simič iz Dobrovega (Biljana) se je vračal domov v trd itemi. Pri tem je zašel preveč v kraj ceste in padel iz precejšnje visočine pod cesto. Nesrečnež je začutil hude bolečine na levi roki in pod ramo, vsled česar se je zatekel v bolnišnico vsmiljenih bratov. Tu so konstatirali, da ni le zlomil desne roke, ampak tudi tri rebra. V svrhu zdravljenja je moral ostati v bolnišnici na kirurškem oddelku.

Ropi. Roparska požrežnost ne pozna mej. Svoje strahovito počenjanje je pokazala tudi v vbogi, zapuščeni in do tal porušeni vasi, v Pevni pri Gorici, kjer prebiva nekaj ljudi v slabo zbitih barakah, toda v zadovoljstvu, da biva na domačih tleh.

V eni izmed teh barak živi tudi družina Mikluš, mati in dve hčere. V isti baraki se pa nahaja tudi občinska aprovizacija, ki je poverjena omenjeni družini.

V soboto zjutraj okoli ene ure je zbudil velik ropot sneče ženske, od kojih dve, mati in hčer, spite skupaj v eni sobi, druga hčer pa sama v sosedni sobi. Pri nastalem ropotu so se zbudile najprvo

prvi dve. Toda še se niste dobro zavedali, ko je planilo nanje pet ali šest v kroju arditov oblečenih oseb, ki so jim posvetili z električno lučjo v oči, da so jih oslepili. Na to pa so skočili nanje in jima pritisnili samokres na glavo. Zvezali so jim roke na prsih in zamašili usta s časopisom,

Druga hčer, ki se je nahala v sosedni sobi je slutila nekaj hudega in je zbežala skozi okno na cesto. A tu sta jej dva vojaka zopet pomolila samokres na glavo in jej zavkazala stati in molčati. Vse je bilo tiho. Med to mrtno tišino so pobrali lopovi vse dragocenosti, ki so našli pri hiši in denar občinske aprovizacije v znesku 19.000 lir. Ko so lopovi tako vse do dobrega počistili, so jo odkurili proti Oslaviji.

Uboge ženske so pričele tedaj kričati na vse grlo, da so zbudile sosede. Zbudila se je sicer cela vas in mnogo jih je udarilo za lopovi, ki so pa zginili brez duha in sledu.

Napad na raznašalca brzojavov. V poznih urah se je podal poštni uslužbenec Štefan Ornella na pot v via Ponte Nuovo, da odda brzojav neki družini. Ko se je vračal po via Dante ga nenadoma zagrabijo trije neznanci od zadaj in mu stržejo iz života sukunjo, da bi potegnili iz nje listnico. Toda Ornella, ki je že čul o napadih, je skril listnico pod srajco tako, da je bil roparski trud zastoj.

Radi tega so mu vrgli sukunjo nazaj in jo urno popihali proti korenskemu potoku. Napadenec je tekel po karabinerje v via Dogani in se z njimi vrnil na lice mesta. Med brzojavji, ki so bili razmetani po tleh, je našel še knjižico z 20 lirami, ki je padla iz žepa, ne da bi je bili lopovi zapazili.

Napad na ločniški cesti. 50letni karabinerski maršal Peter Buciero iz Reggio Calabria, nastavljen v vojaškem skladišču v Solkanu, se je vračal iz Ločnika, kjer je bil na posetu pri svoji nevesti. Ko je prišel do soškega mosta, ga je ustavilo pet mož, kojih trije so nosili kroj arditov.

Lopovi so ga dobro premakstili s pestmi in ga konečno še v hrbet zabodli. Sodi se, da se je šlo zgolj za osveto ali ljubosumnost, ker mu niso napadalci ničesar odvzeli.

Vedno pripravljeni. Ko je zmanjkalo v petek zvečer luči mestu, so izvežbani tatovi porabili takoj ugodno priliko in vdrli v prodajalno Rlesdorferja na Verdijem tekališču, iz koje so odnesli 14 žepnih ur in drugih dragocenosti v vrednosti 1200 lir.

Otvoritev srednjih šol. Glavni civilni komisar v Trstu je odlokom z dne 20. septembra 1919 števil. 075455 odredil otvorenje slovenske nižje gimnazije v Idriji. Iz verodostojne strani smo tudi slišali, da se otvori slovenska gimnazija tudi v Gorici. Kedar pa nam ni znano.

Tržaška trgovska visoka šola ustanove „Rivoltella“ dobi značaj trgovskega vseučilišča, kakor poroča tržaška „Era nuova“. Bojazno torej, da zginemo iz kulturnega površja kot Slovenci postaja torej polagoma neutemeljena.

Prošnja do oblasti. Vsled številnih roparskih napadov po noči in po dnevi je že itak izmučeno ljudstvo postalo zopet žrtev novih bojznih, ki moralno jako slabo učinkujejo na prebivalstvo, ki je bilo navajeno živeti v miru.

Zadnji čas se konstatuje z žalostjo da pomanjkuje varnostnih organov, ki jih je bilo spočetka desetkrat preveč. Varnostna služba je pri današnji razrahljeni morali sila potrebna. Pri svojih skrajno pičlih dohodkih, ki jih dobivajo občine, pač ne morejo plačevati zadostnega števila občinskih stražnikov, čeravno bi bilo skrajno potrebno, da bi občine povsod vspostavile poleg državne tudi lastno varnostno službo, kakor je bilo to v mirnih časih, kedar ni bilo še take sile, kakor dandanes. Toda, da občine danes takih stroškov ne morejo zmagovati vemo, radi tega pa se obračamo do pristojnih civilnih in vojaških oblasti, da ukrenejo vse potrebno v varstvo življenja in imetja prebivalstva v zasedenem ozemlju.

TEDENSKI KOLEDAR

- 29. Oktobra Sreda, Nacis, Hijacint.
- 30. „ Četrtek, Klavdij, Marcell.
- 31. „ Petek, Volberik, Lucija.
- 1. Novembra Sobota, God vseh svetih.
- 2. „ Nedelja, 21. pob. Just.
- 3. „ Ponedeljek, Vseh vernih duš.
- 4. „ Torek, Karol Bor., Modesta.

Izdajatelj: JOSIP PETERNEL
Upravitelj in urednik: Karol Jušič.
Tiskarna G. Juch v Gorici.

!BAZAR!

Na Verdijem tekališču
Corso Giuseppe Verdi 13

Se nahaja bogata zaloga galanterij, papirja, dišav, toaletnega mila, steklenin, glinastih posod in posebno bogata izbira razglednic in časnikov.

Prodaja se vse na drobno in na debelo
Edina zaloga papirja „Abadie“

S cenami ne more nihče konkurirati.

: Leopold Zakraisek :

ZOBOZDRAVNIK

ROBERT BERKA
GORICA, ULICA DANTE 4.

Mnogo let asistent pri Dr. PIKL
Zobozdravniški atelje
Posluje od 8. do 12. popoldne
in od 14. do 18. popoldne

Orazietti in Angelini

Velika zaloga
črnega in belega vina
iz Kojskega.

KONKURENČNE CENE

Na Piacuti (Piazza N. Tommaseo)
nasproti cerkve.

Zobozdravniški atelje

Dr. Herkulej Pernecher

edini medicinski zobozdravnik v Gorici
Corso Vitt. Em. III. št. 14.

Atelje je odprt ob delavnikih in praznikih
od 8. prep. do 7. popoldne.

POZOR!

Išče in kupuje se vsako množino drvi
za kurjavo in plačuje se dobro. Ponudbe
je nasloviti na uredništvo „Goriškega
Slovenca“.

Naznanjam, da sem začel strehokrilno obrt

v Gorici
(Largo Nicolò Pacassi 3 in 5)

in se priporočam hišnim gospodarjem, ki sem jo v stanu dobro in hitro postreči. Sprejemam tudi izdelovanje vsakovrstnih načrtov in stavbenih proračunov.

Maksimiljan Poberaj
arhitekt.



SIGON JOSIP

Gorica, Ulica Rastello 8



Velika zaloga vsakovrstnih ur, verižic in zlatenin
Najnižje cene

G. Temil - Gorica Via G. Carducci št. 1
nasproti Montovi hiši

Nožarna in brusilnica na električno gonilno silo.

Bogata zaloga vsakovrstnih rezil.

Prevzame se brušenje vsakovrstnega rezilnega orodja in se jamči za izvršeno delo.

Lastnik ima na razpolago izurjene delavce v popravljanju kirurških in drugih slinčnih orodij.

Prodaja tudi toaletne predmete



JAKOB SULIGOJ
GORICA - URAR - GORICA
Gosposka ulica št. 19.

Priporoča svojo veliko zalogo raznovrstnih preciznih švicarskih ur po najnižji ceni! Jamčevina od enega do 5 let.

GIOV. PATERNOLLI

CORSO G. VERDI 38.

Najstarejša knjigarna in trgovina s pisarniškimi predmeti. Bogata zaloga vsakovrstnih pisarniških potrebščin, slik, barv i. t. d.

SLOVENSKE KNJIGE.

Zaloga italijanske slovnice za Slovence: „Italijanščina za Slovence“ sp. V. Bandelj. Slovarji italijansko-slovenski, in slovensko-italijanski. Slovenska postrežba

BANCA DELLA VENEZIA GIULIA - GORIZIA

Banka za Julijsko Benečijo v Gorici

Anonimna družba - Društvena glavnica L 1.000.000

Agencije:

Ajdovščina, Ajello, Gradišče, Gradež,

Červinjan, Kormin, Tržič.

Depoziti - posojila - odračuni

Brezplačna emisija bančnih nakazov,

ki so uporabljivi po celem kraljestvu